

## 党建引领基层高效能治理



“您们舍小家为大家，默默为社区付出，不论是炎热的夏天，还是严寒的冬天……全心全意为人民服务的精神是大家学习的榜样。”近日，铁路地区铁北社区上演暖心一幕：辖区居民亲手将一封字迹工整的感谢信送至社区党群服务中心，信中字里行间满含对社区多年来优质服务的感激之情，还执意附上1000元捐款助力社区建设。

书写感谢信的是铁北社区的居民景定宇，作为社区常住居民，他亲眼见证了铁北社区从老旧铁路家属院到全国示范性老年友好社区的华丽蜕变，更亲身感受着社区治理带来的生活改变：家门口定期开讲的健康讲座，让他掌握了实用养生知识；志愿者常态化上门走访，及时解决生活里的大小难题；精心打造的火车头文化广场，成了他和老伙伴们休闲娱乐的首选地；网格工作人员随叫随到，就连小家电故障这样的“小事”也能快速响应……

在信中，他细数着社区服务的点滴暖心瞬间。这份饱含深情的心意，不仅是对社区工作的高度认可，更折射出铁北社区在基层高效能治理中凝聚的民心温度。

“您们非常关心社区群众的生活，谁家有困难，社区就热心主动的帮助她们解决……社区书记还用自己的车拉着老年人去医院检查身体……”这封手写感谢信，不仅是居民个人情感的真挚流露，更是社区基层治理成效的“民心答卷”。

这份认可的背后，是铁北社区以党建为引领、以居民需求为导向的高效能治理

(王克渠 文/图)

民心为尺量冷暖 民生为墨绘新篇  
——铁北社区以实事暖民心，老小区蝶变友好示范社区

实践。近年来，铁北社区在铁路地区党工委的坚强领导下，纵深推进“党建+网格+大数据”治理模式，通过“1+1+2+N”网格管理机制织密服务网络，实现民生服务全覆盖、无死角；组建“五老”志愿服务队伍8支，探索“专业社工+志愿服务”融合发展路径，精准对接老年人健康保障、生活照料、情感关怀等核心需求，每年开展志愿服务活动30余场，覆盖居民2000人次；深挖铁路文化底蕴打造特色文化场景，持续优化宜居环境，让“老有所养、老有所为、老有所依、老有所乐”的美好愿景成为现实。

从老旧家属院的设施陈旧、服务滞后，到跻身全国示范性老年友好社区行列，铁北社区的蜕变，源于对“为民服务”初心的坚守，更得益于“党建+网格+大数据”的高效治理体系。社区始终以“办实事、解民忧”为落脚点，用一次次暖心服务、一件件民生实事，不断拉近与居民的距离，积累下深厚的口碑与信赖。

“收到感谢信与善款时，大家深受触动。我们郑重收下这份饱含信任的感谢信，同时考虑到老人家庭并不宽裕，经耐心劝说后，将捐款予以退回。居民的感谢信，既是对我们工作的‘民心体检报告’，更是激励我们继续前行的动力。”铁北社区党支部书记解少军表示，下一步，社区将持续坚守为民初心，进一步优化服务模式、提升治理效能，以更扎实的举措回应居民期待，让老年友好的阳光照亮社区每个角落，推动社区高效能治理再上新台阶。

(王克渠 文/图)

为丰富群众文体生活，推动全民健身事业发展，近日，2025年宝丰县“润生心乐”杯乒乓球冬季联赛在飞扬乒乓球培训中心挥拍开赛。

本次赛事由县体育运动发展服务中心主办，比赛设4人团体赛，不分年龄、男女及地区限制，面向广大乒乓球爱好者开放。赛制采用小组循环与交叉淘汰相结合的方式，赛程包含单打与双打组合对决，单打队员不得

## “润生心乐”杯乒乓球冬季联赛开赛

参与双打比赛。赛场上，选手们无论年龄长幼，个个精神饱满、斗志昂扬。直拍快攻的凌厉、横拍弧圈的稳健、双打配合的默契，将乒乓球运动的魅力展现得淋漓尽致；削球、扣杀、反拉等精彩球技频现，引得场下观众阵阵欢呼和喝彩。

此次乒乓球赛，不仅为全县乒乓球爱好者搭建了切磋球技、交流感情的平台，更点燃了群众参与全民健身的热情，让“运动健身、乐享生活”的理念深入人心。

(牛晨阳)

## 姚军柱到市军供站调研军供保障工作

12月25日，平顶山市退役军人事务局党组书记、局长姚军柱到位于我县的平顶山市军供站调研军供保障工作。

当天上午9时许，姚军柱一行三人在市军供站站长高朝阳的陪同下实地查看了军供站大餐厅、操作间、军人集结广场、进站通道等军供设施，以及德国赛米控品牌的自动炒菜机器人、自动旋转电磁炒锅等现代化的炊事机具，野战炊事车、保温送餐车等现代化的野战军供保障装备。目前该军供站具备野战军供保障能力，可以在市域内的高速公路服务区、高铁站、航运码头等交通枢纽为过境部队提供快速高效的军供保障。

在调研座谈会上，姚军柱听取该站军供保障工作情况汇报后，对市军供站的机构规格、人员编制、经费渠道、在职及退休人员情况做了细致地了解。他要求。“要提高政治站位，规范食品采购和加工流程，确保食品安全；要加强场所用火用电管理，确保消防安全；工作中要同心协力，紧密配合，高质高效，不断擦亮鹰城军供品牌，扎实做好全国重点军供站考评迎检工作，为鹰城添彩。”

(刘建刚)

## 李俊杰为县实验小学学生讲授思政课

12月24日，县政协副主席李俊杰走进县汝瓷研究所，以“行走课堂”研学形式，为县实验小学的学生讲授了一堂生动的思想政治教育课。

在汝瓷研究所，孩子们驻足观赏一件件温润雅致的汝瓷珍品，聆听汝瓷作为宋代五大名窑之首的辉煌历史。从选料、练泥、拉坯、修坯到上釉、烧制，认真聆听汝瓷手工制作工序的讲解，真切体会到一件汝瓷珍品从泥土到瑰宝的蜕变。

课堂上，李俊杰结合汝瓷文化底蕴与思政教育内核，为孩子们娓娓而谈。他指出，汝瓷是中华优秀传统文化的璀璨瑰宝，这份跨越千年的文化传承，是中华民族的精神财富。汝瓷匠人精益求精、潜心钻研、久久为功的工匠精神，正是新时代少年应当涵养的品格。他强调，要从汝瓷文化中读懂中华文化的博大精深，从匠人坚守中学会脚踏实地、持之以恒，既要心怀对传统文化的敬畏与热爱，更要树立文化自信，立志做中华优秀传统文化的传承者、弘扬者，努力成长为有理想、有本领、有担当的新时代少年。

(张克勋 贺梦真)

## 小科普讲解员科技馆里展风采



12月21日，县科技馆举行“小小科普讲解员”实操考核活动，30余名小讲解员展现了良好的精神风貌，顺利完成首次讲解“大练兵”。

小讲解员们围绕自选主题，进行了限时2分钟的现

场讲解，用清脆的童声、生动的语言讲解科学知识。评审老师从语音、讲解状态、表达效果、知识普及、时长控制五个方面进行了综合评分并给予细致点评。

本次活动不仅锻炼了同学们的语言表达与公开演讲能力，更激发了他们对科学知识的兴趣与传播热情。科技馆将继续为“小小科普讲解员”提供学习与实践的平台，助力他们在科普道路上快乐成长，勇敢发声。

“本次实操考核有效检验了培训成果，展现了同学们良好的科学素养与表达潜能，是馆校合作协同培育青少年科普实践能力的一次成功探索。我们将持续完善培训体系，助力广大青少年成为优秀的科普传播者。”县科协党组书记、主席赵振华说。

(铁倩倩 文/图)